

СРЕДА  
28  
ЯНВАРЯ  
1998 год  
№8 (5835)

ИНДЕКС  
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1997 ГОДА

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
факты

## Новые новопавловцы

Заминувший год в г. Новопавловске было прописано 485 человек, прибывших из различных республик. В их числе больше всего - 395 - русских, 37 армян, 19 цыган. Есть адыгейцы, украинцы, корейцы, а также по одному эстонцу, аварцу и еврею.

(СОБ. ИНФ.)

## Живет кино

Отрадно, что жители нашего района не забыли дорогу в кинотеатр. За минувший год 14187 человек посмотрели 1355 киносеансов. Сбор за услуги составил 15,6 млн рублей.

Хорошо потрудились киномеханики Л.П. Назаренко и Г.А. Деруновская из Коммаяка, А.И. Ведеников из Новопавловска, Н.Г. Гаркавенко из Советской, А.А. Горянцев из Старопавловской, В.Х. Мозговой из Зольской. Но лучшей в районе признана работа киномеханика Марьинского Дворца культуры Владимира Викторовича Гуренкова. Он продемонстрировал 221 киносеанс, причем 43 из них - детские. А на период зимних каникул был организован кинофестиваль "Здравствуй, сказка". Школьники получили специальные абоненты на просмотр фильмов - и все две недели зрительный зал был полон.

Большую работу проводит киномеханик по обеспечению школьной программы учебными фильмами.

Ю. АНИСИМОВ

## В краевую сборную

В г. Новоалександровске с 16 по 18 января прошло открытое первенство края по кикбоксингу. От Новопавловска выступали два коллектива: учащиеся ДЮСШ и воспитанники спортивного общества СШ №13. Представители ДЮСШ заняли пять первых мест, три вторых и три третьих. Не ударили в грязь лицом и ученики СШ №13: четыре первых и два вторых места.

Девять человек, ставшие победителями, вошли в краевую сборную и примут участие в чемпионате России по кикбоксингу.

Ю. ДУДКИН

## • Прошел городской сход



Такой вывод сделали горожане о деятельности администрации, сравнив ее с предыдущей. Но людей на сход пришло немного: может, время - три часа дня - не всех устроило, может, оповещали недостаточно, а может, устали от политической и гражданской активности.

Глава администрации В.Ф. Кузнецов отчитался о работе за девять месяцев.

Избран я был в апреле 1997 года жителями Новопавловска. За время работы выяснилось, что все сложнее, проблемы стоят острее, чем казалось со стороны.

Работа администрации строится по следующим направлениям: работа с населением, благоустройство города, социальная защита населения, содержание детских садов, обеспечение жилищно-коммунальных услуг. При администрации на общественных началах работают две комиссии - администрация и по прописке граждан. В течение года по разным вопросам приняты 10400 человек. Введено в эксплуатацию 82 жилых дома общей площадью 8402 кв. метра, в том числе жилой - 4702 кв. метра. Под строительство частных домов выдано 153 земельных участка площадью в 12,75 гектара.

На балансе администрации семь детских садов на 630 мест. Реконструирована котельная в детском саду "Росинка", комплектуется котельная сада "Березка". Считаю, что администрацией города сделано все необходимое для улучшения питания детей, применяются прямые поставки с предприятий, взаиморасчеты с хозяйствами.

Обязательно нужно решить вопрос о питании детей в школах, особенно в младших классах, и особое внимание обратить на детей малообеспеченных родителей. Для этого необходимо возобновить работу ученических brigad - пусть не в полном объеме, но хоть частично они обеспечивают овощами школьные столы.

Наша постоянная забота - здоровье детей, их физическое развитие и патриотическое воспитание. Нужно отремонтировать спортзал СШ №2, достроить спортзал СШ №13. В Новопавловской казачьей общине около ста подростков, принят на работу специалист, который с ними занимается. Горадминистрация и казачья об-

щина помогают нашим спортсменам, их победы нас очень радуют.

За девять месяцев отсыпаны восемь улиц, дороги в микрорайонах Новом и Терском. Я благодарен всем, кто нам в этом помогал: работы по отсыпке велись по выходным дням и единственное, что предоставляла администрация - дистопливо. Частично отремонтированы дороги на 10 улицах, асфальтированы улицы Красноармейская, Садовая частично, переулок Буденовский. На это ушло 660 миллионов рублей, еще свыше 38 миллионов на дистопливо.

Для проведения монтажных и других работ Новопавловским муниципальным предприятием "Городские электрические сети" администрация выделила 137 миллионов рублей. Проложены новые водопроводные линии в микрорайоне Терском. Из городской казны выделено 93 миллиона на приобретение труб, еще 77 миллионов - на строительство насосной станции г. пойме реки Куры. На газификацию микрорайонов Терского и частично Нового пошло 75 миллионов рублей. Всего на благоустройство потрачено 1,273 миллиарда рублей.

Закончена реконструкция очистных сооружений, финансировал край. Коммунальной службой города приобретены 200 контейнеров для сбора бытового мусора, автомобиль для их вывоза.

Создан автотранспортный участок для перевозки пассажиров, по городу ходят два маршрутных автобуса, в ближайшее время появится еще один.

Особое внимание уделяется очистке улиц города от мусора и озеленению. Работники коммунального и продавцы "Зеленого рынка" приводили в порядок парк, надеюсь придать ему надлежащий вид. Въезды в город со стороны улиц Курской и Ставропольской будут обновлены, от ручной их обработки надо уходить. У меня, как администратора, есть претензии к горожанам: из высаживаемых саженцев принимается очень мало - то их выдирали, то сломали, то коровы съели. Перед Новым годом в городе срубили 8 елок, мы поговорили с "лесорубами" на казачьем правлении, материал на них находится в РОВД.

Город обслуживают 5 участковых инспекторов. В поселках Терском и Солнечном нужно построить опорные пункты, нужен и транспорт, но, к сожалению, средства выделяются не в полном объеме, пополняясь главным образом за счет рынка. Он на сегодня дает казне 20 миллионов рублей в месяц. Эти деньги идут на оказание материальной помощи, прочие нужды.

На оказание всевозможной социальной помощи инвалидам, ветеранам труда, детям-сиротам, пенсионерам и так далее выделено свыше 27 миллионов рублей, 15 человек по-

## Делается больше

лучили льготы по оплате за детский сад.

На 11 улицах проведены соревнования и избраны уличные комитеты. Работает городской совет депутатов, в котором 9 человек. Все это помогает наладить более тесный контакт с жителями города, своевременно получить информацию об их нуждах, влиять на нерадивых граждан.

Затем последовали вопросы из зала, на которые отвечали глава города, района, представители различных служб.

ВОПРОС: Можно ли сделать дополнительную остановку для электропоезда?

ОТВЕТ: Это очень сложная проблема, но мы о ней помним и стараемся решить, чтобы люди меньше испытывали неудобств.

ВОПРОС: Как боретесь с теми, кто загрязняет город, поймите реку Куры?

ОТВЕТ: Находим, штрафуем - от 500000 рублей до миллиона. Можем опубликовать список всех штрафованных. Но ведь к каждому дереву и перекрестку охранника не приставлют.

ВОПРОС: Источники финансирования работ по благоустройству?

ОТВЕТ: Земельный налог и налог в местный бюджет, а это очень мало. Методы же, которые я могу применить уговорил, попросил, организовал субботник.

ВОПРОС: Есть ли проект застройки города? Кто контролирует объекты в процессе строительства и принимает после его завершения?

ОТВЕТ: Проекты есть частично. Что касается контроля, есть специальная комиссия при коммунальном хозяйстве, в которую входят строители. Она надирается за ходом работ. Кроме того, я лично контролирую, чтобы не потратили лишнюю копейку.

ВОПРОС: С вашего ли ведомства берут в банках огромные кредиты, а потом сбегают с ними?

ОТВЕТ: Я (В.Ф. Рыков) кредитов не брал и вам не советую. Мне предлагали в крае взять кредит, чтобы выплатить зарплату, я не пошел на это, а у тех, кто взял, теперь проценты щелкают. Если же кто в районе так поступает, то без моего ведомства, напрямую работают с банками.

ВОПРОС: Что делается для выполнения президентской программы заботы о детях?

ОТВЕТ: Мы сохранили в районе все детские дошкольные учреждения. Организовали детский драм, сегодня там уже 30 детей, и намечается еще

столько же. Их нужно содержать, кормить и воспитывать. Видимо, будем пристраивать спальный корпус - методом просьб, взаимозачетов. Поработали по "Вихрю" и пришли к выводу: ночные бары надо закрывать, оставить лишь несколько.

ВОПРОС: Как решается проблема безработицы, создаются ли рабочие места? Я инженер-

строитель, у мужа высшее образование, оба без работы.

ОТВЕТ: У нас в районе создана мощная строительная индустрия, но по сегодняшним временам она не нужна. Сегодня мы идем вот к чему: тендер выиграл, создавай условия рабочим, закупай материалы. Что делать? Ждать. Если хотите переквалифицироваться, такие курсы есть в ПУ.

ВОПРОС: Почему раскурочили детскую площадку возле ДК? Детям и так пойти некуда.

ОТВЕТ: Я эти аттракционы строил. Но во что их превратили? Лазить по этой равнине небезопасно, а восстанавливать слишком дорого. Решили разобрать, часть конструкций пойдет на создание детских же городков.

ВОПРОС: Все заборы оклеены объявлениями, нельзя ли повесить доски для объявлений?

ОТВЕТ: С удовольствием. Но обязательно найдутся люди, которые придадут запрету клеить на заборах политическую окраску.

ВОПРОС: Нельзя ли решить вопрос с Комсомольскими складами?

ОТВЕТ: Мы поднимали его, когда приезжал А. Кулаков, вопрос этот записан в генштабе Северо-Кавказского военного округа.

ВОПРОС: Некоторым водопроводным линиям по 40 лет. Часть порывы. Если город останется без воды, что будем делать? Есть ли перспектива замены линий?

ОТВЕТ: Будут деньги, будем менять.

Помимо вопросов, были и эмоциональные выступления. Заведующая отделением дневного пребывания Территориального центра социального обслуживания высказала благодарность горадминистрации за постоянную помощь. "Не в каждом населенном пункте есть такая служба и такая помощь людям".

Было и такое выступление: "Не мэр делает город чистым, а жители. Пешеходные дорожки, как правило, ниже грунта. Почему каждому у своего двора не сделать обочину в 20 метров? Собственные дети в амброзии играют - они не видят. Всё должны отвечать. Разработать жесткую программу наведения порядка, с мерой" - вплоть до выселения из города. И куда смотрят управление сельского хозяйства, СЭС, глазный врач ТМО? Огромные плакаты людей, сплошные надзоры, но никто не отвечает".

Предлагали также подумать об интересах "короводержателей" - позаботиться о пастбищах, ограничить движение грузового транспорта, чтобы беречь дороги, направлять милиционеров на дежурство в лесополосы и др. Пожелав горадминистрации успешной работы, все разошлись.

Ответы на некоторые вопросы вы прочтете в "Горячей линии".

О. МЕДЯНИК

# С казачьих сборов

Согласно приказу атамана Терского казачьего Войска генерал-майора В.Шевцова с 13 по 16 января прошли учебные сборы с атаманами округов, отделов, походными атаманами и начальниками штабов округов и отделов ТКВ. Сборы состоялись на базе 503 Гвардейского мотострелкового полка им. Терского Казачества в г. Владикавказе.

Всего присутствовали 36 представителей отделов Войска, расположенных на территории края и Кизлярского округа республики Дагестан. От Павловского отдела были трое: я, походный атаман, войсковой старшина В.А.Гречко, начальник штаба Новопавловского казачьего общества, майор Ю.А.Дымченко.

Цели сборов повысить уровень подготовки руководящего состава ТКВ, отработать принципы взаимодействия между отделами Войска, познакомиться с деятельностью казаков Осетии, с обстановкой в Вооруженных Силах России на примере 503 полка, провести боевые стрельбы, наметить пути повышения боевой и теоретической подготовки членов отрядов самообороны.

Лекция офицера разведки 58-й армии о военно-политическом положении на Северном Кавказе оптимизма не внушала. По незасекреченным данным разведки на территории Чечни находится 30 прекрасно вооруженных и находящихся в полной боевой готовности военных формирований, в которых от 40 до 60 тысяч бойцов, действует семь учебных центров по подготовке боевиков-террористов, причем во главе трех центров стоят ярые сторонники священной войны-газавата. Что касается российских частей, стоящих на границе с Чечней, то все их силы уходят на охрану самих себя, промежуточные границы между частями фактически бесконтрольны.

Чтобы убедиться в этом, достаточно было взглянуть на положение дел в 503-ем Гвардейском полку, далеко не самом худшем из всех. Финансового обеспечения нет, боевая учебная подготовка не ведется, элементарно нет горючего, чтобы заправить танки, призываются, особенно из России, похожи на узников Бухенвальда, естественно, умственные процессы заторможены: офицерский состав из-за материальных, бытовых и прочих неурядиц на грани отчаяния

В таких условиях особую значимость приобретают отряды самообороны. Участники сбо-

войной топографии, практическое знакомство с современной материально-технической базой мотострелкового полка и стрельбы из всех видов стрелкового оружия. Представители Павловского отдела получили грамоту ТКВ за успешное проведение боевых стрельб.

15 января прошел расширенный совет атаманов ТКВ.



ров встретились с казаками-осетинами из отряда самообороны Сунженского отдела, несущими охрану границы. В отряде 3500 бойцов, 400 несут круглосуточное дежурство. Отряд обеспечен первоклассными радиостанциями и в любой момент готов с оружием в руках встать на защиту родной земли. Маш отдел неофициально договорился о сотрудничестве с осетинским

В.Шевцов отчитался о поездке 10 января в г. Самару на совет атаманов казачьих войск, вошедших в государственный реестр; о принятии ряда обращений к президенту в ультимативной форме: о создании казачьих структур в воинских подразделениях, о выполнении экономических обещаний и других.

Совет принял решение о направлении казаков-призывников очередного весеннего призыва в части, подлежащие комплектованию казаками, а также обращение к казакам Терека не поддаваться раскольнической агитации Ю.Чурекова и структур, стоящих за ним. Рассматривался вопрос об идеологической работе с молодежью. Существует разработанная программа молодежной политики ТКВ, в 1997 году более 200 абитуриентов поступили в различные престижные вузы РФ (в том числе в таможенную академию) по направлению Войска. В г. Пятигорске два года действует специальный центр, который активно сотрудничает со спортивными, научно-техническими и другими, кроме политических, молодежными организациями. Цель центра - воспитание молодых в духе казачьих традиций, физически и интеллектуально развитых. С этого года в Новопавловском казачьем обществе появилась специальная единица - помощник атамана по работе с молодежью.

Отряд самообороны Павловского отдела существует с апреля прошлого года по решению главы района на основе положения Госдумы Ставропольского края от 18.12.96 "О создании отрядов самообороны (безопасности)". В отряд входят не только казаки, но и сочувствующие, общая численность - 600 человек. Отряд делится на сотни, те - на полусотни, они, в свою очередь, на взводы, а взвод - на две десятка. Структурные подразделения расположены по всем населенным пунктам района, кроме Горнозаводского, Орловки и Прогресса. Почти все члены отряда прошли боевые стрельбы на различных полигонах, проводились занятия с командным составом - к сожалению, не во всех станицах, так как не все обеспечены офицерами запаса. Решено активизировать работу по боевой и теоретической подготовке бойцов. Конкретные сроки учений пока не намечены. Во время сборов прошли также занятия по

**За веру, народ и Отечество**

отрядом, в феврале-марте наладим официальные отношения. Планируются выезды наших командиров для обмена опытом, укрепления дружеских отношений.

Отряд самообороны Павловского отдела существует с апреля прошлого года по решению главы района на основе положения Госдумы Ставропольского края от 18.12.96 "О создании отрядов самообороны (безопасности)". В отряд входят не только казаки, но и сочувствующие, общая численность - 600 человек. Отряд делится на сотни, те - на полусотни, они, в свою очередь, на взводы, а взвод - на две десятка. Структурные подразделения расположены по всем населенным пунктам района, кроме Горнозаводского, Орловки и Прогресса. Почти все члены отряда прошли боевые стрельбы на различных полигонах, проводились занятия с командным составом - к сожалению, не во всех станицах, так как не все обеспечены офицерами запаса. Решено активизировать работу по боевой и теоретической подготовке бойцов. Конкретные сроки учений пока не намечены. Во время сборов прошли также занятия по

На очереди - проведение учебно-тренировочных сборов атаманов станичных обществ, походных атаманов и начальников штабов обществ. Пройдут они ориентированно в феврале, точная дата согласуется с руководством ТКВ, Сунженского отдела и командованием 503-го полка, на территории размещения которого и планируется провести сборы.

М.СЕРКОВ,  
товарищ атамана  
Павловского  
отдела, хорунжий

## О начислении пенсий

На заседание Государственной Думы приглашены вице-премьер - министр труда и социального развития Олег Сысоев, руководитель Пенсионного фонда Василий Барчук и председатель Госкомстата Юрий Юрков. Депутаты намерены потребовать от них объяснений по поводу разрастающегося в обществе скандала, связанного с обманом миллионов пенсионеров. На этот раз наших многострадальных стариков "надули" не какие-нибудь МММ или Чара, а власти, которые,казалось бы, должны в максимальной степени защищать пожилых.

Напомню вкратце суть дела, которое уже несколько дней находится в фокусе внимания общественности. С 1 февраля в стране вводится новая система исчисления пенсий (которая будет действовать параллельно с существующей). Размер новой пенсии увязывается не только с трудовым стажем и некоторыми другими показателями, но и со средней зарплатой в четвертом квартале 1997 года. По данным Госкомстата, в октябре-декабре она составляла в России немногим более миллиона рублей в месяц. Исходя из этого, размер пенсий должен был повыситься более чем у половины пенсионеров на 50-100 тысяч рублей (в старом масштабе).



## Подпасовка

Но в канун Нового года, а точнее - 30 декабря, правительство приняло постановление № 1880, в котором показатель среднемесячной зарплаты, используемый для исчисления и увеличения (заметьте: для увеличения! - В.Г.) государственных пенсий, был установлен в размере не одного миллиона, как было фактически начислено, а 760 тысяч рублей. Это решение в один миг лишило миллионы граждан надежды на повышение пенсий. Прибавка может составить всего несколько новых рублей, а у многих и этого не будет.

Шквал возмущенных обращений граждан обрушился в эти дни на Государственную Думу, редакции газет, Минтруд, Госкомстат. Вообще-то люди нашей страны за долгие годы как бы привыкли к обману, но в прежние времена власти старались это как-то маскировать. И одно из самых больших завоеваний новой России как раз и состояло в том, что стоящие на капитанском мостике стремились говорить правду. И вот на седьмом году реформ высокопоставленные чиновники, "подставляя" премьера, так открыто, так спокойно заменяют одну цифру на другую, чтобы не допустить долгожданного повышения мизерных пенсий россиян. Может быть, именно явная ложь явилась той-каплей, которая переполнила чашу терпения пенсионеров.

Государственная Дума, конечно же, не могла оставаться в стороне. В депутатском запросе, подписанном С.Калашниковым и направленном Государственной Думой премьер-министру, в частности, говорится: "Показатель средней зарплаты существенно отличается от данных, содержащихся в официальной информации Госкомстата России. Прошу вас сообщить, чем обусловлено снижение показателя среднемесячной зарплаты, используемого для исчисления государственных пенсий, и какая методика расчета была применена".

Особенность методики в том, что за основу решили взять не ту зарплату, которая была начислена в октябре-декабре, и даже не ту, которая была реально выплачена гражданам, а лишь те суммы, с которых производились отчисления в Пенсионный фонд. Между тем известно, что в условиях продолжающегося экономического кризиса некоторые предприятия, выплачивая своим работникам зарплату, не имеют средств, чтобы внести деньги в Пенсионный фонд. Кроме того, в конце декабря - начале января бюджетникам были отданы зарплатные долги в общей сложности на 10 триллионов "старых" рублей. Это реальные деньги, но они не были учтены.

Однако дело даже не в этом. В течение всего прошлого года официальные лица, давая разъяснения по поводу нового расчета пенсий, ни разу даже не заскучились, что за "базу" будет браться не начисленная средняя зарплата, официально зафиксированная Госкомстаратом, а какая-то иная. Больше того, постоянно фигурировала эта магическая цифра - миллион рублей, и пенсионеры уже прикладывали, у кого какая будет прибавка. На эти суммы рассчитывали. Строили планы, кто-то под это даже занимал деньги в долг. Ни у кого и мысли не возникало о возможности подвоха.

Люди не намерены мириться с очередным унижением. Правительственные чиновники сегодня говорят, что на "урезание" средней зарплаты они пошли не по злой воле, а из-за того, что в Пенсионном фонде мало денег. Это верно. Но лучше было сказать россиянам правду и отложить на время новации, чем придумывать хитроумные "методики", подрывая и без того не очень высокое доверие граждан к власти. Просчеты и непрофессионализм высокопоставленных чиновников слишком дорого обходятся стране.

("Труд-7")

# За что отвечает женщина с мягким характером?

• На темы воспитания

- Ты украл в школе велосипед, восемь дней прятал его в парке, а в свободное время на нем катался...

- Я не брал, я был у Ромы, мы играли в "Денди".

- Почему же в милиции ты признался?

- Меня запугали.

- Хорошо, а почему ты пропускаешь уроки?

- Один мальчик грозит, что будет меня бить, я и не хожу

- А зачем ты взорвал на уроке взрывчатку?

- Это все он, этот мальчишка - он меня заставил.

Виталику 12 лет, учится в 7 классе. Доказать, что это он украл тот злополучный велосипед, сегодня практически невозможно. Показания свидетелей противоречивы и ковены. Мама Виталика провела контррасследование, из которого, разумеется, выясняется, что сын ее чист, аки агнец. Я не беру на себя ответственность решать, где кого запугивали, не рисковала сделать это и комиссия по делам несовершеннолетних. Агнцу вынесено предупреждение.

Четверо подростков лет 16 в подвале многоэтажного дома играли в карты на деньги. У них изъяты лежавшие на кону "15 купюр по 100 рублей". Казалось бы, что такого, и сумма пустячная... А нет, "организация азартных игр наказывается штрафом".

Ваня 16. Ученик вечерней школы, занятия пропускает.

- Где же ты деньги берешь?

- Дома.

Радом сидит Ванин отец.

- Извините, а Вы выпиваете?

- Все мы не святы. А что с ним делать? К себе на работу взять - там стариков того гляди сократят. Помогите на работу устроить!

- Страйтесь загрузить его домашними делами, не давайтесь денег.

А что еще посоветовать?

Строится очередь к наркологу, растет вереница юных "алкоголиков". Андрею 15, Олегу 17, по столько же Максиму, Алексею, Саше. Ну, в честь праздника выпил. И что, если раз в месяц? Пол-литра пива, подумаешь!

Когда перед комиссией появилась девочка, я понапацу опешила мальчишки в такой ситуации привычнее. Миловидная, отвечает еле слышно. Рядом - повязанная платком женщина при-

шибленного вида - мать.

- Ира, почему ты в школу не ходишь?

Молчит. Потом тихонько: "Болело".

- Отчим притесняет?

До этого момента сидевшая совершенно равнодушно мать вскидывается: "Нет, чего он ее притесняет!" Крепнет голос и у дочери: "Я его убью когданибудь". Все очень просто, ситуация вполне житейская:

**За 10 месяцев в нашем районе задержаны 129 подростков в состоянии опьянения. В крае употребляют алкоголь 86,3% мальчиков и 93,2% девочек, учащихся 11-х классов.**

некто, по неизвестным нам причинам оставшийся безнаказанным, девочку изнасиловал. Трагедия? Для кого как. Для одноклассников - это лишний повод для намеков, а для отчима - повод активизировать свои домогательства. А мать... Она инвалид, отчим же - скотник, как никак, а банка молока на столе всегда есть. Продала, выходит, дочь - за банку молока.

Возможно, переход на жительство к тете, а на учебу в вечернюю школу и смягчат ситуацию. Но топором по молодой душе уже ткнули, и основательно. Когда затянет рану, и куда пойдут побеги от сруба?

Перед комиссией - два маль-

чика, один испуганно-интеллигентного вида, максимум ученик 5 класса, другой и вовсе какой-то маленький, с диковатыми глазами и остриженной почти "под ноль" шевелюрой. "Да он в школу-то ходит?" - мелькает мысль. Председатель тем временем зачитывает материалы дела. "Избили мальчика на детской площадке возле Дворца культуры Саша (тот, который "под ноль", сразу замечу - ученик 6-го класса) потребовал вернуть долг. Получив отказ, уда-

дает, которую социальный педагог, присутствующий на заседании помощник прокурора района не выдерживает: "Где заявления? Почему Вы их не писали? Вот так и получается: слухов о преступлениях масса, а официально - ни одного!"

В ответ растерянное: "Я не знала, что надо писать". Да, ей, как и многим другим, ставшим вдруг социальными педагогами, никто толком не объяснял, что, собственно, они должны делать.

Вскакивает заплаканная мать Саши (мужа нет, сама, по словам соседей, попивает, рядом с ней - еще один ребенок, этот уж точно дошкольник). "Он боится! Это старшие мальчишки, они его бьют, запугивают. Они его берут с собой и заставляют, потому что он еще маленький".

Инспектор скептически: "Запугаешь его... Он сам кого хочешь запугает".

А что второй мальчик, Дима? Он приезжий, был у бабушки в гостях. С приятелем пошли погулять. Тут-то и встретила их группа мальчишек. Стали требовать деньги, часы или другие ценные вещи. Ничего подобного у приятелей не оказалось. Чем же, пришлось перейти ко второй части программы - зрелищам. Как раз подвернулся ставший в скром будущем "потерпевшим". По словам Димы, Сашу заставили начать драку, принуждали и его, но он отказался. Их натравливали на "потерпевшего", иначе им самим грозила роль мальчиков для битья.

Как и следовало ожидать,

дело отправлено на доследование. Фамилии звинщиков не упомянуты, промолчали о них и "потерпевший" - страшно.

Страшно было и мне. В журнале у инспектора подразделения по предупреждению преступлений несовершеннолетних с начала года каждая вторая, а ближе к сегодняшнему дню чуть не каждая первая запись - драки или хулиганство, а последствия: черепно-мозговые травмы, повреждения глаз, перебитые носы и все прочее, что принято называть "тяжкими телесными повреждениями".

И под конец - рецели из развернувшейся между членами комиссии дискуссии все по тем же извечным темам - что делать и кто виноват.

- Нужно увеличить число инспекторов: в Георгиевске, например, 23 инспектора, а у нас на район - четыре, минус отпуск, минус сессии. Плюс отсутствие транспорта. А это - на попутках по району, часа два в день на хождение: бумаги принести, отнести, дойти до школы и обратно.

(В городе Набережные Челны (Татарстан) на каждую школу - свой инспектор. Но куда нам...)

- Запретить курение школьным уставом. Вообще, принять в районе постановление о запрете продавать сигареты несовершеннолетним. Разве нельз?

- Можно. А толку? О запрете на продажу спиртного есть, только кто его выполняет?

- Учителя разнодушны! Ни за что отвечать не хотят.

- А они, простите, и не обязаны. Только за то, что происходит на уроке. И дежурить в туалете в обязанности учителя не входит.

- Хорошо, а кто же тогда отвечает за то, что в этих туалетах происходит?

- Администрация школы. Но теперь вот социальные педагоги появились. А это поголовно женщины и, как правило, с мягким характером.

Пожалуй, достаточно. Надеюсь, уважаемый читатель, у Вас тоже есть дети или внуки, которым тоже изредка приходится выходить на улицу и посещать школу. И если Вам не безразлично, что с ними может там произойти, включайтесь в дискуссию.

О.МЕДЯНИК



Женский алкоголизм... Об этом очень трудно говорить. Но проблема существует.

## В клубе молодой семьи



"Друзья, за что мы этот тест провозгласим? Засомните - мы, ей Богу, не грешили, своих любимых

## С новогодней улыбкой

сравнивая с ним! За любимых!"

Таким несколько вольным переложением с Расула Гамзатова началось третье, предновогоднее заседание клуба молодой семьи. Несмотря на столы младенческий возраст, клуб уже обзавелся постоянными друзьями, и это радует. На эту, третью, встречу пришли семь семейных пар.

Может быть, правы те, кто утверждает, что любовь слепа. Но она учится быть зрячей, особенно быстро - в браке. Вот уж где одними вздохами на скамейке не обойдешься. А потому рассказ помощника районного прокурора В.Худолеева о семейном законодательстве слушали с интерес-

ресом. Задавали вопросы: как делить имущество при разводе, и почему при этом дети как бы не считаются - сколько бы их ни было, собственность делится пополам, на мужа и жену; какие права на наследство у детей от первого брака, что такое брачный контракт и когда его начнут заключать в России.

Узнать друг друга получше помогли и интересные тесты, провела которые психолог Г.Сардарян.

А поскольку встреча эта прошла накануне Нового года, не обошлось без танцев и веселых конкурсов. Предлагалось, к примеру, взять приз на счет "три". Казалось бы, чего проще: вот он лежит перед тобой, на гниль да возьми. Ох, и при-

шло же участникам конкурса поклоняться, как ни старались держаться, все равно попадали в хитроумные словесные ловушки, расставленные ведущим. А в "вальсе под счастливой звездой" счастливой оказалась цифра 13 - при досталась именно той паре, которая под заключительные звуки мелодии остановилась на звезде из красного картона, где на обратной стороне была эта сакральная цифра. Некоторые, правда, танцевали не совсем вальс, но к этому привыкли.

В танце с шаром помогали слаженность движений и взаимопонимание, и хоть не всем удалось удержать лбами воздушный шар, по крайней мере,

ни у кого он не лопнул. А мужьям пришлось показать, насколько знакомы они с хозяйственной частью семейной жизни, в частности, приходилось ли им держать в руках прищепки. Задание состояло в том, чтобы как можно быстрее с завязанными глазами снять с жены нацепленные на нее прищепки, все до единой.

Хоть конкурсы и были шуточными, но сноровки требовали самой настоящей, настоящими же были и небольшие призы за победу в каждом.

Любители песенного жанра с большим удовольствием слушали барда Сергея Репенчука. На память о вечере все сфотографировались.

Т.НИКИТЕНКО

• Ваше здоровье

## Болит живот? К врачу!

И как можно быстрее! Боли в животе могут быть вызваны целым рядом причин, самой большой не в состоянии решить, насколько они опасны. А несколько потерянных часов обрачиваются иногда непоправимыми последствиями.

Так, гражданин Д., 1966 года рождения, испытывал боли четыре дня, но терпел, и к врачу обратился только после резкого их усиления. Результат - операция, во время которой выявлен некроз аппендициса, содержимое кишечника попало в брюшную полость, вызвав разлитое гнойное воспаление. Большой Г., 1974 года рождения, поступил в хирургическое отделение после трехнедельных болей, диагноз тот же. Б., 1975 года рождения, и так далее.

Боли в животе - симптом универсальный. Они могут оказаться признаками таких опаснейших для здоровья и самой жизни заболеваний, как панкреатит, холецистит, тромбоз сосудов кишечника, прободение язвы желудка и 12-типерстной кишки, острый аппендицит. Помимо болей в животе, могут появиться тошнота, рвота, высокая температура. Бывают случаи, когда

да даже инфаркт миокарда проявляет себя только болью в животе. Лишь врач установит диагноз и назначит необходимое лечение.

Особенно опасны боли в животе у детей. Ребенок не может определить, где именно и насколько сильно у него болит. Кроме того, у детей большее количество заболеваний может сопровождаться болями в животе, а значит, еще труднее выяснить их причину. Всякая болезнь, требующая хирургического вмешательства, в детском организме развивается быстрее и протекает тяжелее. Поэтому, если ваш малыш жалуется на боль, немедленно идите к врачу!

Избежать болезней невозможно, но можно предупредить их грозные последствия, обратившись за помощью своевременно. Не медлите, не пытайтесь терпеть боль - идите к врачу и не бойтесь, что за оказанную помощь с вас потребуют деньги.

И. ИВАХ,  
заместитель главного врача ТМО

## Если...

- Если вы предпочитаете украшать чем-нибудь стены, не оклеивайте свои комнаты обоями в крупный, плотный или ярко выраженный рисунок. Очень темные обои также не желательны. Такая отделка стен хороша сама по себе, в сочетании разве что с домашними растениями и светильниками приборами.

- Если вы сомневаетесь в уместности той или иной композиции, не украшайте ее весь дом. Не перегружайте спичечными картинками стены комнат. Пусть лучше висит одна, но выразительная вещь, созвучная вам и вашему дому, чем многое противоречащих друг другу.

- Если же вас не привлекают предметы в рамках, то и тогда не стоит ограничиваться одними обоями. Красивые светильники или бра могут не только органично вписаться в интерьер вашего дома, но и создать дополнительные возможности для формирования уютных зон.

- Любители животного мира могут украсить свой дом, повесив на стены специальные аквариумы с подсветкой. Живые картины требуют, конечно, большого ухода, но то удовольствие, которое они подарят хозяевам и гостям, стоит затраченных усилий.

## Спи, моя радость, усни...

Томительные часы, проведенные без сна, выводят из равновесия. Однажды не спешите принимать снотворное, борясь с бессонницей можно и своими силами, считают немецкие психологи. Для этого рекомендуется не залекиваться в постели, а днем спать, но более тридцати минут.

Неплохо перед сном совершить небольшую прогулку, однако в зимнее время старайтесь не замерзать. Ухинять лучше всего за два, а то и три часа до отхода ко сну, и к тому же принимать исключительно легкую пищу, исключив чай и кофе.

И конечно, очень важно "настроить себя" на сон "детский и безмятежный", как у Маргариты до встречи с Фаустом. С этой целью неплохо выбрать условно- успокаивающие фразы типа - "У меня все хорошо, день про-

шел замечательно, утром вчера мудренее". Вспомните героянико, перенесшую неприятные мысли на другой день со словами "Об этом я подумаю завтра!"

Очень полезно и читать в постели, хотя это и вредит зрению, но зато приводит в спокойное состояние. Нет лучше снотворного,

чем исторический роман со счастливым концом и романтическими героями. При неярком освещении сон придет к вам "с зевотой и дремотой" уже через четверть часа.

ла со своей женой Тиной.

**Человек-ядро**  
Первым человеком-ядром стала в 1877 году циркачка "Зэзэл" ("Красотка"). Выстреленная из пушки в Лондоне, она пролетела около 661 метра.

**Человек-стрела**  
Болгарка Веста Гечкова 27 декабря 1995 года сыграла роль стрелы во время представления в цирке США, штат Флорида. Ею выстрелили из пушки, и она пролетела 22,9 метра.

**Самым старым женихом** был 103-летний Гарри Стивенс, в 1984 году женившийся на 84-летней Телле Лукас в доме престарелых "Каравилла", штат Висконсин, США.

**Самым юным премьер-министром** является доктор Ма-

## Маленькие секреты кулинара

Фасоль и горох сварить можно гораздо быстрее, если через каждые пять минут подливать в кастрюлю, в которой они варятся, по 1 столовой ложке холодной воды. Соль добавлять следует в самом конце, так как в соленой воде бобовые варятся медленно.

Чтобы изюм и цукаты не осели на дно пирога, нужно перед выпечкой замочить их в теплой воде или молоке на 1-2 часа. Затем их необходимо высушить и обвалять в муке.

**Дрожжевое тесто** получится мягкое и воздушное, если добавить в него нарезанный на мелкой терке вареный картофель (2-3 среднего размера картофелины на 1 кг муки).

Дрожжи останутся годными к употреблению более продолжительное время, если их хранить, засыпав мукой или мелкой солью.

Чтобы узнать, не разбавлено ли молоко, опустите в него вязальную крючок. Если молоко цельное, жирное, на крючке останется капля.

Получится вкусное топленое молоко, если вскипевшее молоко сразу перелить в термос, сполоснутый горячей водой, и подержать там его 6-7 часов.

Если остывшая манная каша очень загустела, нарежьте ее острым тонким ножом на ломтики, обжарьте с двух сторон и подайте в горячем виде со сметаной, смешанной с сахаром и молотой корицей.

**Разрыхлитель для теста** можно приготовить самой. Хорошенько перемешайте 1 столовую ложку соды, 1 столовую ложку крахмала и 20 г лимонной кислоты.

Если подсохшие хлебные крошки измельчить в миксере, то их можно использовать как панировочные сухари, прослойку между тестом и сочной начинкой или как добавку к яичнице или омлету.

Чтобы приготовить красивые бутерброды с маслом и икрой, необходимо масло хорошо заморозить, а затем натереть на мелкой терке.



С печени будет легко снять пленку, если опустить ее на минутку в горячую воду. Говяжью перед жарением желательно вымочить в молоке, чтобы она получилась мягче и вкуснее.

Чтобы в откупоренной банке томатная паста или соус сохранились дольше, сначала присыпьте их солью, а затем добавьте несколько капель растительного масла.

На поверхности заварного крема при хранении не образуются корочки, если ее присыпать сахарным песком или сахарной пудрой.

Для того, чтобы рыба была более сочной и нежной, предварительно вымочите ее в молоке и только перед жарением перчите, солите, панируйте. Из молока получится к рыбке прекрасный соус.

Если при обжаривании в духовке туши птицы или дичи сильно поддумялась, а внутри осталась сырой, прикройте ее влажной пергаментной бумагой.

## Справки Объявления Реклама

Частное предприятие "Вилс" сообща-  
ет о своей ликвида-  
ции

1-1 (000958)

### Продается



автомашина "Тойота - королла" (1991 года выпуска);

новый легковой прицеп из Германии.

Обращаться по телефону 2-36-84.

1-1 (000957)

Редакция газе-  
ты "Голос време-  
ни" принимает заяв-  
ки на публикацию  
объявлений от  
предприятий, орга-  
низаций и частных  
лиц.

Оплата по до-  
говорности.

Коллектив работников Управления сельского хо-  
зяйства выражает глубо-  
кое соболезнование Влади-  
миру Александровичу Кружалову по поводу  
смерти его ОТЦА

Ответственность за достовер-  
ность публикаций несут авторы.  
Их точка зрения не обязательно  
разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.

## Из Книги рекордов Гиннесса

Точно известно, что 27 августа 1955 года люди пошли, что они велики во всех областях жизни - от запоевания космоса до чемпионатов мира по пощечине жен на руках. Дело в том, что именно в этот день вышла первая Книга рекордов Гиннесса.

1997 год оставил в ней свои рекорды, в основном - спортивные.

В 1998 году вы запросто можете попытать счастья и написать строчку-другую в этот мирской бестселлер. Но сначала - извещите спасибо, сравнив себя с некоторыми наиболее удивительными рекордсменами и поставленными ими рекордами.

И - дерайт!

**Гонки с блинами**  
Рекордное время на 384-метровой трассе "Блинных гонок" в австралийском городе Мельбурне, Австралия, показал 19 января 1995 года Ян Стикленд - 59,5 секунды.

**Борьба ногами**  
Чемпионат мира по борьбе ногами ежегодно проводится в графстве Страффордшир в Великобритании. Его участники пальцами ног должны вытолкнуть ногу противника на проти-

воположную сторону специально оборудованного ринга. В 1996 году чемпионами мира в "ногоборьбе" стали Ален Нэш и Ширлин Уайтхед.

**Чемпионат по ношению жен на руках**

Ежегодный чемпионат мира по ношению жен на руках проходит в Финляндии. Любимую жену нужно пронести по 235-метровой трассе с препятствиями. В 1996 году рекорд (1 мин. 6,2 сек.) поставил Юни Юсси-

ла со своей женой Тиной.

**Человек-ядро**  
Первым человеком-ядром стала в 1877 году циркачка "Зэзэл" ("Красотка"). Выстреленная из пушки в Лондоне, она пролетела около 661 метра.

**Человек-стрела**  
Болгарка Веста Гечкова 27 декабря 1995 года сыграла роль стрелы во время представления в цирке США, штат Флорида. Ею выстрелили из пушки, и она пролетела 22,9 метра.

**Самым старым женихом** был 103-летний Гарри Стивенс, в 1984 году женившийся на 84-летней Телле Лукас в доме престарелых "Каравилла", штат Висконсин, США.

**Самым юным премьер-министром** является доктор Ма-

рио Фрик из Лихтенштейна. Он стал премьером в 28 лет.

**Самое большое число детей**, рожденных одной матерью, - 69. Между 1725-м и 1765 годами жена русского крестьянина Федора Васильева рожала 27 раз (16 - двойняшек, 7 - тройняшек и 4 раза по 4 близнеца). Из них только два ребенка умерли в младенчестве.

**Рекордное число раз рожала** Элизабет Гринхилл, жившая в XVII веке в Великобритании. У нее после 38 родов было 32 дочери и семь сыновей.

**Самый старый человек Земли** - француженка Жанна Луиза Кальма. Она умерла в августе 1997 года в возрасте 122 лет. Она родилась 21 февраля 1875 года. На сегодня самым старым человеком является Мария Луиза Феброн-Мейлер, Канада, которой 116 лет.

(К.П.)

Учредители: администрация района, трудовой колlettiv редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00  
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА